

手机、智能手表等购新补贴细则来了

每件最高不超过500元 1月20日起全国实施

据新华社电 商务部等部门15日发布两份文件,对实施手机、平板、智能手表(手环)购新补贴,以及做好2025年家电以旧换新工作予以安排,明确具体补贴品类和标准。其中,买手机等数码产品每件最高补500元,买12类家电产品每件最高补2000元。

新补贴实施方案明确,个人消费者购买单件销售价格不超过6000元的手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品,可享受购新补贴。每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件最高不超过500元。

各地将根据该方案细化实施细则,1月20日起全国实施。

关于做好2025年家电以旧换新工作的通知明确,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机、净水器、洗碗机、电饭煲、微波炉12类家电产品给予补贴。

补贴标准为上述产品最终销售价格的15%,对其中购买1级及以上能效或水效标准的产品额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件(空调产品最高补贴3件),每件补贴不超过2000元。各地自主确定上述12类家电产品的具体品种。



消费品以旧换新

这份超1.3万亿元“账单”与你有关

据新华社电 记者15日从商务部获悉,2024年消费品以旧换新带动相关产品销售额超过1.3万亿元。

国新办当天召开“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会。

商务部市场运行和消费促进司司长李刚介绍,据初步统计,2024年,全国汽车以旧换新超过680万

辆,超3600万名消费者购买8大类家电以旧换新产品超过5600万台,家装厨卫“焕新”补贴产品约6000万件,电动自行车以旧换新超过138万辆。

“以旧换新换出了消费新动能、换出了绿色可循环,更换出了生活好品质。”李刚说,消费品以旧换新政策成效

显著,特别是2024年7月加力支持政策实施以来,汽车、家电、家居等重要商品销售明显回升向好。

据介绍,2024年1至11月,限额以上单位家电、家具的零售额同比分别增长9.6%和2.9%,其中,11月分别增长22.2%和10.5%;乘用车零售量同比增长4.7%。

八部门发文进一步推动技能强企

促进职工增技、技能增收、企业增效

据新华社电 人社部、国家发展改革委等八部门昨日发布《关于推动技能强企工作的指导意见》,进一步激活各类企业技能人才培养主体作用,促进职工增技、技能增收、企业增效。

“因地制宜发展新质生产力,改造提升传统产业,对企业人才队伍素质提出新的更高要求。”人社部职业能力建设司负责人介绍,“我们会同相关部门围绕激发企业技能人才培养主体作用、增强职工技能成才的积极性主动性等方面,研究起草了意见,明确九项重点任务,从四方面支持企业加强技能人才培养。”

在激发企业积极性方面,意见提出,支持企业牵头打造产业、教学、评价衔接融通的技能生态链,开办职业学校和职业培训机构,建设高技能人才培训基地、技能实训基地、产业学院等。

在支持企业培养评价方面,意见明确,大力推行企业新型学徒制培训和“岗位需求+技能培训+就业服务”的项目化显性化培训模式,支持企业数字人才培育;支持企业自主开展职业技能等

级评价,颁发职业技能等级证书。

在提高企业技能人才待遇方面,意见提出,指导企业将职业技能等级作为工资分配的重要参考,推动工资分配向关键岗位、生产一线和急需紧缺的技能人才倾斜;政府特殊津贴、全国劳动模范和先进工作者等评选和荣誉向企业一线高技能人才倾斜。

在组织保障方面,意见要求,通过企业职工教育经费、就业补助资金、失业保险基金、产业引导基金、职工个人付费等多种渠道强化资金投入。

第二艘国产大型邮轮 全船主船体贯通

据央视报道 昨天上午,长341米,宽37.2米的我国第二艘国产大型邮轮全船主船体实现贯通,标志着第二艘国产大型邮轮进入快速建造阶段,计划2026年交付(右图)。

从入坞总装搭载到全船贯通,仅用时9个月,较首艘国产大型邮轮缩短了2个多月。

据介绍,第二艘国产大型邮轮于去年10月被命名为“爱达·花城号”,计划于2027年正式在广州南沙邮轮母港开启国际航线。



尹锡悦成为韩国宪政史上首个被捕的现职总统

据新华社电 韩国共同调查本部昨日表示,已执行对尹锡悦总统的逮捕令,尹锡悦正乘坐警卫车辆被押送前往高级公职人员犯罪调查处。尹锡悦是韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。

韩国媒体报道,公调处当地时间11时在中央政府果川办公楼的公调处办公室对尹锡悦进行调查,随后将其移送至首尔拘留所羁押,并考虑全程录音录像。由于没有现任韩国总统被关押在拘留所的先例,相关方面正在讨论警卫、警备和礼遇水平等事宜。

根据法律规定,公调处在逮捕尹锡悦后,只能拘留48小时进行侦讯,之后必须决定是否申请拘留令,延长拘留期限最多20天,否则就要放人。

韩国媒体当天晚些时候披露了讯问细节。当地时间上午11时起,公调处在位于中央政府果川办公楼的办公室对尹锡悦进行讯问,首次讯问持续约2个半小时。经过一段时间休息,讯问于14时40分继续,持续至17时40分。

据报道,公调处午餐提供盒饭,晚餐供应大酱汤。晚餐结束后,公调处于

19时继续对尹锡悦进行讯问。公调处表示,虽然原则上不能在21时至次日早6时之间进行讯问,但如果嫌疑人同意,也可以进行深夜讯问,公调处尚未决定是否进行深夜讯问。在公调处讯问结束后,尹锡悦将被送往首尔拘留所过夜,移送时间和方式等尚未确定。

报道说,尹锡悦对调查组的提问没有做出任何回答。尹锡悦方面表示,公调处没有内乱罪调查权,逮捕令也是非法的,因此不接受调查。尹锡悦方面还拒绝公调处在调查期间录音录像。

